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TBMM Içtüzüğü’nün 96. ve Anayasa’nın 98. Maddeleri gereğince aşağıda yer alan soruların

Sağlık Bakanı Prof. Dr. Kemal Memişoğlu tarafından yazılı olarak cevaplandırılmasjfıîlarz \
ederim. / /
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Ankara MMÎetvekili

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen ve Kahramanmaraş merkezli olmak üzere Hatay,

Adıyaman, Malatya ve Gaziantep gibi birçok ilimizi etkileyen depremlerin üzerinden üç yıl

geçmiş olmasına rağmen, deprem bölgesindeki Aile Sağlığı Merkezleri (ASM) halen

olağanüstü koşullar altında hizmet vermeye devam etmektedir. Çok sayıda ASM binasının

yıkıldığı ya da ağır hasar aldığı bölgelerde aile hekimleri, konteynerlerde ve geçici alanlarda,

fiziki imkansızlıklara rağmen yurttaşlara kesintisiz birinci basamak sağlık hizmeti sunmaya
çalışmaktadırlar.

Deprem bölgesindeki ASMTerin kamu güvencesiyle, kamu binalarında ve idarenin

sorumluluğunda faaliyet göstermesi gerekirken hem fiziki altyapı yükünün hem de mali
risklerin aile hekimlerinin omuzlarına bırakılması, sosyal devlet ve kamu hizmetinin sürekliliği
ilkeleriyle bağdaşmamaktadır.

Bu kapsamda;

1. 6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen ve merkez üssü Kahramanmaraş olan depremler

sonrasında depremden etkilenen illerde toplam kaç Aile Sağlığı Merkezi (ASM) binası

yıkılmış, kaçı ağır hasar almış ya da kullanılamaz hale gelmiştir?

2. Depremin üzerinden üç yıl geçmiş olmasına rağmen halen konteyner veya geçici

yapılarda hizmet veren ASM sayısı kaçtır? Bu ASMTerin depremden doğrudan

etkilenen illerde ayrı ayrı dağılımı nedir?

3. Geçici alanlarda hizmet vermek zorunda kalan ASMTere kira, elektrik, su, ısınma,

güvenlik ve bakım giderleri konusunda destek sağlanmakta mıdır?

4. Geçici yapılarda hizmet veren ASMTerde tıbbi cihaz, aşı dolabı, ilaç saklama koşulları

ve hasta mahremiyetine ilişkin standartların sağlanması için Bakanlık tarafından yapılan
denetim ve destek çalışmaları sonucunda hangi veriler elde edilmiştir? Bu veriler

ışığında hangi adımlar atılmıştır?

5. Depremlerde hayatını kaybeden aile hekimi ve aile sağlığı merkezi çalışanı sayısı
kaçtır?

6. Deprem sonrası bölgede, görevden aynlan aile hekimi ve aile sağlığı çalışanı sayısı

kaçtır? Bu kadroların ne kadarı tekrar doldurulmuştur?


